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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 44/2022(95) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ  

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «OMEGA CH»  

 ιδιοκτησίας της εταιρείας «OMEGA CHANNEL LTD» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 14 Φεβρουαρίου, 2023 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Πάνου Κανελόπουλου, Τάσου 

Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου και Γαβριήλ Ιωάννου, Μελών.   

 

Απούσα: κ. Αγγελική Λαζάρου, Αντιπρόεδρος, η οποία ειδοποιήθηκε 

κανονικά για τη συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκε για λόγους υγείας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 21(5), (6) και 22(1) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000).  

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν:  

21 

(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.  

(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών.  

22(1) Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται 

προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός της 

οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές-  
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(α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά·  

(β) ακουστική (λεκτική) πριν από την έναρξη της εκπομπής·  

(γ) οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης ως 

εξής:  

(i) (K) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για γενική 

παρακολούθηση·  

(ii) (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δώδεκα ετών·  

(iii) (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω των 

δεκαπέντε ετών·  

(iv) (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δεκαοκτώ ετών·  

(v) (Α) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 12.1.2023 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε 

γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των 

παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις 

υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) 

εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε 

να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών 

από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε 

να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 
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Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως 

ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών 

από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και 

η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει 

σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται στα πιο 

κάτω υποστοιχεία: 

1. Στις 6.11.2022 μεταξύ των ωρών 17:45–18:30 ο οργανισμός μετέδωσε με τη 

σήμανση (Κ) το πρόγραμμα «GNTM» το οποίο μεταδιδόταν σε επανάληψη, 

χωρίς να διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το 

περιεχόμενο του, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Το πρόγραμμα «GNTM» είναι διαγωνιστικό ψυχαγωγικό πρόγραμμα τύπου ριάλιτυ 

με αντικείμενο το μόντελιγκ, στο οποίο οι συμμετέχουσες είναι υποχρεωμένες να 

περάσουν από ορισμένες δοκιμασίες/ρόλους για να πετύχουν ένα καλό φωτογραφικό 

αποτέλεσμα, έτσι ώστε να μην αποκλειστούν από τη συνέχεια του 

διαγωνισμού/προγράμματος.  

 

Γεγονότα: 

Πριν την έναρξη του συγκεκριμένου επεισοδίου προβλήθηκε οπτικώς η σήμανση 

(Κ) και ακούστηκε η εξής προειδοποίηση: «Το πρόγραμμα που ακολουθεί, είναι 

κατάλληλο για γενική παρακολούθηση».  
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Ωστόσο στο πλαίσιο του πιο πάνω προγράμματος μεταδόθηκαν μεταξύ άλλων τα 

εξής: 

 

Η παραγωγή του προγράμματος ζήτησε από τις διαγωνιζόμενες  να συνεργαστούν σε 

δυάδες ποζάροντας μέσα σε ξέβαθη πισίνα φορώντας έκαστη μόνο ένα μέρος του 

μαγιό, ακολουθώντας συνεχώς οδηγίες της παραγωγής.  Κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος προβλήθηκαν να ποζάρουν τρία διαφορετικά ζευγάρια 

διαγωνιζόμενων.  

 

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, η μία εκ των δύο διαγωνιζόμενων δεν φορούσε το 

κάτω μέρος του μαγιό και η δεύτερη δεν φορούσε το πάνω μέρος του μαγιό. Οι 

διαγωνιζόμενες πόζαραν ξαπλωμένες με τρόπο όπου η μία έκρυβε τα επίμαχα γυμνά 

σημεία της άλλης (δηλ. στήθος και γεννητικά όργανα), ενώ στις περιπτώσεις όπου τα 

γυμνά σημεία δεν ήταν εφικτό να κρυφτούν πρακτικά, έχει προστεθεί μωσαϊκό στην 

οθόνη. Ο τρόπος που πόζαραν οι διαγωνιζόμενες ήταν κυρίως αισθησιακός. 

 

2. Στις 6.11.2022 μεταξύ των ωρών 17:45–18:30 ο οργανισμός μετέδωσε εντός της 

οικογενειακής ζώνης το πρόγραμμα «GNTM» το οποίο μεταδιδόταν σε 

επανάληψη, χωρίς να εξασφαλίσει ότι είναι κατάλληλο για όλο το κοινό 

συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των 15 ετών, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 6.11.2022 μεταξύ των ωρών 17:45–18:30 ο οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα «GNTM» το οποίο μεταδιδόταν σε επανάληψη, στο πλαίσιο του 

οποίου μεταδόθηκε περιεχόμενο που δεν ανταποκρινόταν στη σήμανση (Κ) 

που δόθηκε από τον οργανισμό, κατά παράβαση του Κανονισμού 22(1) των περί 
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Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

       Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

Ο οργανισμός με επιστολή του δικηγόρου του κ. Ανδρέα Χάσικου ημερομ. 18.1.2023 

υπέβαλε τις σχετικές θέσεις του (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’). Ο  οργανισμός δεν εξέφρασε την 

επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της 

υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του 

οργανισμού, όπως έχουν εκφρασθεί από τη δικηγόρο του και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι: 

 

Στις 6.11.2022 μεταξύ των ωρών 17:45–18:30 ο οργανισμός μετέδωσε με τη σήμανση 

(Κ) το πρόγραμμα «GNTM» το οποίο μεταδιδόταν σε επανάληψη, χωρίς να 

διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του, κατά 

παράβαση του Κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Στις 6.11.2022 μεταξύ των ωρών 17:45–18:30 ο οργανισμός μετέδωσε εντός της 

οικογενειακής ζώνης το πρόγραμμα «GNTM» το οποίο μεταδιδόταν σε επανάληψη, 

χωρίς να εξασφαλίσει ότι είναι κατάλληλο για όλο το κοινό συμπεριλαμβανομένων 

και των παιδιών κάτω των 15 ετών, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(6) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Στις 6.11.2022 μεταξύ των ωρών 17:45–18:30 ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«GNTM» το οποίο μεταδιδόταν σε επανάληψη, στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε 

περιεχόμενο που δεν ανταποκρινόταν στη σήμανση (Κ) που δόθηκε από τον 

οργανισμό, κατά παράβαση του Κανονισμού 22(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή εξέτασε προσεκτικά τις θέσεις/ισχυρισμούς του οργανισμού, όπως αυτές 

εκφράζονται στην επιστολή του ημερομ. 18.1.2023 και σημειώνει τα ακόλουθα: 
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Η Αρχή λαμβάνει πολύ σοβαρά υπόψη την παραδοχή και την απολογία του οργανισμού, 

όπως αυτές εκφράζονται στις παρ. 2, 3, 6 και 15 της επιστολής του και αποδέχεται ως 

γεγονός τη διαβεβαίωση του ότι έχει προβεί σε άμεσες ενέργειες για διακοπή του 

συγκεκριμένου προγράμματος εντός της οικογενειακής ζώνης, όπως αυτή εκφράζεται 

στις παρ. 4 και 12 της επιστολής του, ως επίσης και τη δήλωσή του ότι οι παραβάσεις δεν 

έγιναν εσκεμμένα, όπως αυτή εκφράζεται στην παρ. 7 της επιστολής του.  

 

Ο οργανισμός στην παρ. 5 της επιστολής του αναφέρει τα πιο κάτω:  

 

Η Αρχή δεν αποδέχεται τα πιο πάνω ως δικαιολογία εκ μέρους του οργανισμού. Ο κάθε 

αδειούχος οργανισμός έχει την απόλυτη συντακτική ευθύνη για οτιδήποτε μεταδίδεται ή 

αναμεταδίδεται από αυτόν, όπως εξάλλου παραδέχεται ο ίδιος ο οργανισμός. Στην 

προκειμένη δε περίπτωση, αποτελεί γεγονός ότι το επίδικο επεισόδιο μεταδόθηκε σε 

επανάληψη και ως εκ τούτου ο οργανισμός είχε επιπλέον χρόνο να διαπιστώσει από 

μόνος του την ακαταλληλότητα του επεισοδίου, αφού είχε ήδη προβληθεί 

προηγουμένως. Συνεπώς ο οργανισμός είχε αρκετό χρόνο στη διάθεσή του αξιολογήσει 

το περιεχόμενο του επεισοδίου και ως εκ τούτου δεν γίνεται αποδεκτή η δικαιολογία του 

περί καλής πίστης.  Είναι ευθύνη του οργανισμού να διαθέτει τους απαραίτητους 

μηχανισμούς ώστε να αξιολογεί όσα προγράμματα του προβάλλονται εκτός της 

οικογενειακής ζώνης και σε περίπτωση που επιθυμεί να τα μεταδώσει σε επανάληψη 

εντός της οικογενειακής ζώνης, τότε είτε να προβαίνει σε απαραίτητες ρυθμίσεις εάν αυτό 

είναι εφικτό, είτε να αποφεύγει να τα προβάλλει σε επανάληψη εντός της οικογενειακής 
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ζώνης, εάν κρίνει ότι στο σύνολό τους παραβιάζουν τον περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμο 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και τους 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο οργανισμός στην παρ. 10 της επιστολή του αναφέρει τα κάτωθι: 

 

Αναφορικά με την πιο πάνω θέση του οργανισμού, υπενθυμίζεται κατ΄αρχάς ότι η Αρχή 

σε ένα γενικότερο πλαίσιο, εξετάζει πιθανές παραβάσεις εκ μέρους των οργανισμών στη 

βάση πάντοτε των προνοιών του πιο πάνω Νόμου και κανονισμών που διέπουν τη 

λειτουργία και αδειοδότησή του. Το γεγονός ότι οι ανήλικοι ενδέχεται να εκτίθενται σε 

επιβλαβές για τους ίδιους περιεχόμενο με άλλους τρόπους, δεν μπορεί να αποτελεί 

ανασταλτικό παράγοντα για την Αρχή έτσι ώστε να μην προβαίνει στις απαραίτητες 

ρυθμίσεις και ελέγχους, όπως αυτές προνοούνται στην ανωτέρω νομοθεσία. Κατά 

δεύτερο, και σε ό,τι αφορά σε πλατφόρμες διαμοιρασμού βίντεο στις οποίες αναφέρεται ο 

οργανισμός, υπενθυμίζεται ότι για το θέμα αυτό έχουν πλέον θεσμοθετηθεί 

συγκεκριμένοι κανόνες. Η Αρχή παραπέμπει τον οργανισμό για περαιτέρω ενημέρωση 

στο άρθρο 32 του πιο πάνω Νόμου.  

 

Σε σχέση με την αναφορά του οργανισμού στην αρχή της αναλογικότητας όπως 

εκφράζεται στις παρ. 8 και 9 της επιστολής του, η Αρχή επισημαίνει ότι σε όλες τις 

ενώπιόν της υποθέσεις ακολουθεί πιστά τις αρχές που επιβάλλει η φύση της ως 
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διοικητικό όργανο και οι οποίες προβλέπονται στον περί των Γενικών Αρχών του 

Διοικητικού Δικαίου Νόμο 158(Ι)/99. Γι αυτό και πάντοτε, πριν τη λήψη οποιασδήποτε 

απόφασης, σταθμίζει τα συμφέροντα που διακυβεύονται σε κάθε περίπτωση. Περαιτέρω, 

η Αρχή λαμβάνει υπόψη την αναφορά του οργανισμού περί ομοιότητας γεγονότων και 

συστατικών στοιχείων, όπως αυτή εκφράζεται στις παρ. 12 και 13 της επιστολής του. 

 

Σε ό,τι αφορά στο αίτημα του οργανισμού για επιείκεια εκ μέρους της Αρχής, όπως αυτό 

εκφράζεται στις παρ. 6 και 14 της επιστολής του, η Αρχή υπενθυμίζει στον οργανισμό 

πως η προστασία των ανηλίκων αποτελεί πρωταρχική μέριμνα όλων σήμερα. Τόσο η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες 

και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά. 

 

Στην Κυπριακή νομοθεσία, ο Νομοθέτης θέλοντας να προστατεύσει τα παιδιά από 

προγράμματα μη κατάλληλα προς παρακολούθηση, ήτοι προγράμματα που περιέχουν 

σκηνές βίας, ερωτικές σκηνές, λεκτικό υλικό ή θεματολόγιο ακατάλληλο για ανηλίκους, 

θέτει περιορισμούς ως προς το περιεχόμενο των προγραμμάτων που μπορούν να 

μεταδίδονται εντός της οικογενειακής ζώνης.  

 

Η έννοια της οικογενειακής ζώνης στηρίζεται στην αντίληψη ότι η είσοδος της 

τηλεόρασης στο κάθε σπίτι, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς τους τρόπους και 

κανόνες συμπεριφοράς μιας οικογένειας, από τις 5:30 το πρωί μέχρι τις 9:00 ή 10:00 το 

βράδυ, που ορίζεται σαν οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, το 

περιεχόμενο κάθε προγράμματος επιβάλλεται να είναι κατάλληλο για όλη την 

οικογένεια. Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου δίδει ιδιαίτερη έμφαση τα πιο πάνω 

θέματα και στην τήρηση των προνοιών της νομοθεσίας. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

Κανονισμών 21(5), (6) και 22(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Η Αρχή έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην 

επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως και 

/ ή προσωπικώς για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από 

την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω 

προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.      

 

 

 

 

 

                                                                                        (ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                            Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 44/2022(95) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ  ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «OMEGA CH»  

 ιδιοκτησίας της εταιρείας «OMEGA CHANNEL LTD» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 21 Ιουνίου, 2023 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Πάνου Κανελόπουλου, Τάσου 

Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου και Γαβριήλ Ιωάννου, Μελών.   

 

Η Αντιπρόεδρος της Αρχής κ. Αγγελική Λαζάρου, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη 

συνεδρία, απεχώρησε κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση τις αρχές που 

αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην 

Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009.   

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

Στις 14 Φεβρουαρίου 2023, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση, υπάρχουν παραβάσεις των Κανονισμών 21(5), (6) και 22(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν:  

21(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.  

(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών.  



11 

 

22(1) Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται 

προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός της 

οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές-  

(α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά·  

(β) ακουστική (λεκτική) πριν από την έναρξη της εκπομπής·  

(γ) οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης ως 

εξής:  

(i) (K) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για γενική 

παρακολούθηση·  

(ii) (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δώδεκα ετών·  

(iii) (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω των 

δεκαπέντε ετών·  

(iv) (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δεκαοκτώ ετών·  

(v) (Α) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου 

 

Η Αρχή, είχε δώσει στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μπορούσε, σύμφωνα 

με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην 

επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 
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Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 20.3.2023 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως 

και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Επιπλέον η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις 

του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

εργάσιμων ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα 

με ειδική επιστολή. 

 

Τέλος η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός 

της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός δεν ανταποκρίθηκε στην πιο πάνω επιστολή της Αρχής και δεν υπέβαλε 

τις θέσεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης υιοθετεί τα όσα αναφέρει στην ταυτάριθμη απόφασή της 

ημερομ. 14.2.2023 (σελ. 6-8) και συγκεκριμένα υπενθυμίζει τον οργανισμό πως η 

προστασία των ανηλίκων αποτελεί πρωταρχική μέριμνα όλων σήμερα. Τόσο η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες 

και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά. 
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Στην Κυπριακή νομοθεσία, ο Νομοθέτης θέλοντας να προστατεύσει τα παιδιά από 

προγράμματα μη κατάλληλα προς παρακολούθηση, ήτοι προγράμματα που περιέχουν 

σκηνές βίας, ερωτικές σκηνές, λεκτικό υλικό ή θεματολόγιο ακατάλληλο για ανηλίκους, 

θέτει περιορισμούς ως προς το περιεχόμενο των προγραμμάτων που μπορούν να 

μεταδίδονται εντός της οικογενειακής ζώνης.  

 

Η έννοια της οικογενειακής ζώνης στηρίζεται στην αντίληψη ότι η είσοδος της 

τηλεόρασης στο κάθε σπίτι, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς τους τρόπους και 

κανόνες συμπεριφοράς μιας οικογένειας, από τις 5:30 το πρωί μέχρι τις 9:00 ή 10:00 το 

βράδυ, που ορίζεται σαν οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, το 

περιεχόμενο κάθε προγράμματος επιβάλλεται να είναι κατάλληλο για όλη την 

οικογένεια. Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου δίδει ιδιαίτερη έμφαση τα πιο πάνω 

θέματα και στην τήρηση των προνοιών της νομοθεσίας. 

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της όλα τα 

ενώπιόν της στοιχεία, τη φύση, της βαρύτητα, τη διάρκεια και τη σοβαρότητα των 

παραβάσεων, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις για τιε παραβάσεις 

που έγιναν στις 6.11.2022, ως ακολούθως:   

 

• Για την παράβαση του κανονισμού 21(5) (υποστοιχείο 1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των €1.000. 

• Για την παράβαση του κανονισμού 21(6) (υποστοιχείο 2) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των €1000. 

• Για την παράβαση του κανονισμού 22(1) (υποστοιχείο 3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), δεν επιβάλλεται οποιαδήποτε κύρωση λόγω ομοιότητας γεγονότων και 

συστατικών στοιχείων με το υποστοιχείο 1.  
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Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €2.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

 

 

 

                                                                                   (ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ) 

                               Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου.  
Χ.Π. 

 


